APAKAH ‘SHAPE’ ITU?

Catatan : Shape dalam Bahasa Inggris berarti bentuk.

Dan SHAPE merupakan singkatan dari : Spiritual Gifts, Heart’s Desire, Abilities, Personality dan

Experiences.

Bidang-bidang yang memberikan sumbangan pada ‘SHAPE’ saya:

KARUNIA-KARUNIA ROHANI (SPIRITUAL GIFTS)

1 Korintus 12:4-7 – Memaparkan kasih karunia Allah dengan memberikan pada kita karunia-karunia dan kemudian secara khusus menempatkan kita masing-masing di mana Ia ingin kita mengupayakan karunia-karunia itu. Kita memiliki kepuasan dan suka cita yang sangat besar ketika memusatkan perhatian pada penggunaan karunia-karunia yang dirancang-Nya secara pribadi bagi kita.

KEINGINAN HATI (HEART’S DESIRE)


Mazmur 37:4,5 – Berbicara tentang “keinginan hati” dan bagaimana Allah memberikan kepada kita keinginan-keinginan itu sewaktu kita “bergemar di dalam Dia.” Keinginan-keinginan kita penting bagi Allah.

KEMAMPUAN (ABILITIES)


Keluaran 31:3 - Menerangkan bahwa Allah melengkapi Bezaleel dengan keterampilan, kemampuan dan pengetahuan dalam pertukangan. (Bezaleel harus terlibat dalam membangun Kemah Suci.) Kita masing-masing memiliki bermacam-macam keterampilan dan kemampuan.  

KEPRIBADIAN (PERSONALITY)


Mazmur 139:13-14 – Allah menciptakan bagian-bagian yang paling dalam dari tubuh kita…kita diciptakan secara ajaib. Gaya pribadi kita antara lain mencakup perangai, nilai-nilai, dan pilihan-pilihan perilaku.

PENGALAMAN (EXPERIENCES)


Kisah Para Rasul 26:4-18 – Paulus mengaitkan keturunan, pengalaman, dan pendidikannya dengan tujuan hidupnya. Pengalaman hidup kita tidak hanya memberikan tambahan pada penggubahan kita secara menyeluruh, tapi juga menolong kita memahami karunia-karunia rohani, keinginan hati, kemampuan dan gaya pribadi kita.

