Pertimbangkanlah Hal-hal Ini

Pertimbangkan:

· Setelah uji peran pertama Fred Astaire, dalam memo seorang sutradara MGM, tahun 1933, tertulis, “Tidak bisa akting! Sedikit botak! Bisa menari sedikit!” Fred Astaire menyimpan memo tersebut di atas perapian di rumahnya di Beverly Hills.
· Ketika Peter J. Daniel duduk di kelas empat sekolah dasar, gurunya, Mrs. Phillips, terus menerus berkata padanya,”Peter, kamu tidak bisa apa-apa, kamu seperti buah apel yang busuk dan kamu tidak akan pernah mencapai apa-apa.” Peter sama sekali buta huruf sampai usia 26 tahun. Seorang teman menemaninya sampai larut malam dan membacakan salinan buku ‘Think and Grow Rich’. Sekarang Peter memiliki bangunan-bangunan di sepanjang jalan dimana dia dulu berkelahi dan baru saja menerbitkan bukunya berjudul ‘Mrs. Phillips, You Were Wrong!’

· Beethoven memainkan biolanya dengan cara yang kaku dan lebih menyukai memainkan komposisi lagunya sendiri daripada memperbaiki teknik permainannya. Gurunya menyebut Beethoven tidak berdaya sebagai seorang penggubah.

· Walt Disney dipecat oleh seorang editor surat kabar karena Walt Disney dinilai kurang memiliki ide. Dia juga jatuh bangkrut beberapa kali sebelum mendirikan Disneyland.

· Guru-guru Thomas Edison mengatakan dia terlalu bodoh untuk dapat belajar apa-apa.

· Albert Einstein tidak dapat berbicara sampai berusia 4 tahun dan tidak dapat membaca sampai berusia 7 tahun. Guru menyebut dirinya “lamban, tidak bisa bergaul dan larut selamanya dalam impiannya.” Dia dikeluarkan dari sekolah dan tidak diterima di Sekolah Politeknik Zurich.

· Louis Pasteur hanyalah seorang murid yang lamban di perguruan tinggi dan hanya rangking 15 dan 22 murid dalam kelas pelajaran kimia.

· Isaac Newton mendapatkan nilai yang sangat buruk ketika duduk di sekolah dasar.

Sumber: Disadur dari “Chicken Soup For The Soul”

